

India-Oman Strategic Consultative Group (IOSCG) Meeting

January 14, 2021

ಭಾರತ-ಒಮಾನ್ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಸಲಹಾ ಗುಂಪು (ಐ.ಒ.ಎಸ್.ಸಿ.ಜಿ.) ಸಭೆ

14 ಜನವರಿ 2021

ಭಾರತ-ಒಮಾನ್ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಸಲಹಾ ಗುಂಪು (ಐ.ಒ.ಎಸ್.ಸಿ.ಜಿ.) ನ ಸಭೆ ಇಂದು ನವದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯಿತು. ಭಾರತೀಯ ನಿಯೋಗವನ್ನು ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವಾಲಯದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ (ಸಿಪಿವಿ ಮತ್ತು ಒಐಎ) ಶ್ರೀ ಸಂಜಯ್ ಭಟ್ನಾಯ್ಕ ನೇತೃತ್ವ ವಹಿಸಿದ್ದರೆ, ಒಮಾನಿ ನಿಯೋಗದ ನೇತೃತ್ವವನ್ನು ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯದ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಅಂಡರ್ ಸೆಕ್ರೆಟರಿ ಶ್ರೇಷ್ಠ. ಶೇಕ್ ಖಲೀಫಾ ಬಿನ್ ಅಲಿ ಅಲ್-ಹರ್ತಿ ವಹಿಸಿದ್ದರು. Covid-19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಪ್ರಾರಂಭದ ನಂತರ ಒಮಾನ್ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ಮೊದಲ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಅಧಿಕೃತ ಪ್ರವಾಸ ಇದಾಗಿದೆ.

Covid-19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸಲು ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ನಿಕಟ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ತೃಪ್ತಿಯಿಂದ ಗಮನಿಸಿದರು. ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಒಮಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುತ್ತಿರುವ ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯವನ್ನು ನೋಡಿಕೊಂಡಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ (ಸಿಪಿವಿ ಮತ್ತು ಒಐಎ) ಒಮಾನ್‌ಗೆ ಧನ್ಯವಾದ ಅರ್ಪಿಸಿದರು. ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವೆ ಏರ್ ಬಬಲ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಸಂತೋಷ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಒಮಾನ್‌ಗೆ ಆಹಾರ ಮತ್ತು ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ಒಮಾನಿ ಕಡೆಯವರು ಭಾರತವನ್ನು ಪ್ರಶಂಸಿಸಿದರು. Covid-19 ಲಸಿಕೆಗಳನ್ನು ಅಗತ್ಯಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಒದಗಿಸಲು ಒಮಾನ್‌ಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವುದಾಗಿ ಭಾರತ ಭರವಸೆ ನೀಡಿತು.

ಐ.ಒ.ಎಸ್.ಸಿ.ಜಿ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ, ರಾಜಕೀಯ, ಇಂಧನ, ವ್ಯಾಪಾರ, ಹೂಡಿಕೆ, ರಕ್ಷಣಾ, ಭದ್ರತೆ, ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ, ಗಣಿಗಾರಿಕೆ, ಎಸ್&ಟಿ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮತ್ತು ದೂತಾವಾಸ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಭಾರತ-ಒಮಾನ್ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಎರಡು ಪಕ್ಷಗಳು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದವು. ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವೆ ಭವಿಷ್ಯದ ಆಧಾರಿತ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಸಲು ಈ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಒಪ್ಪಂದಗಳನ್ನು ಮತ್ತು MOUಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲು ಒಪ್ಪಲಾಯಿತು. Covid-19 ಸಾಮಾನ್ಯ ಸ್ಥಿತಿಗೆ ಮರಳಿದ ನಂತರ ವ್ಯಾಪಾರ ಹಾಗೂ ಹೂಡಿಕೆ ಸಂಪರ್ಕದ ವೇಗವನ್ನು ಮರಳಿ ಪಡೆಯಬೇಕೆಂದು ಅವರು ಆಶಿಸಿದರು. ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಆಳವಾದ ಸಹಕಾರ ಕುರಿತು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಇತ್ತೀಚಿನ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳು ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ ಆಸಕ್ತಿಯ ಜಾಗತಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು.

ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಡಾ. ಎಸ್.ಜೈಶಂಕರ್ ರವರು ಇಂದು ಒಮಾನ್ ಅಂಡರ್ ಸೆಕ್ರೆಟರಿ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾದರು. ಶ್ರೇಷ್ಠ ಸುಲ್ತಾನ್ ಹೇಥಮ್ ಬಿನ್ ತಾರಿಕ್ ಆಳ್ವಿಕೆಯ ಮೊದಲ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ಒಮಾನಿ ಕಡೆಯವರನ್ನು ಅಭಿನಂದಿಸಿದರು. ಅವರು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುವಂತೆ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಕಡೆಯಿಂದ ಆಹ್ವಾನಿಸಿದರು. ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಭಾರತ-ಒಮಾನ್ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳು ಬಲಗೊಳ್ಳುತ್ತಲೇ ಇರುತ್ತವೆ ಎಂದು ಅವರು ಅಭಿಪ್ರಾಯಿಸಿದರು.

ಶೇಖ್ ಖಲೀಫಾ ನಾಳೆ ಸುಷ್ಮಾ ಸ್ವರಾಜ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

14 ಜನವರಿ 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.